

“黑”入停车系统帮人“找车”牟利

法院:以侵犯公民个人信息罪定罪处罚

晚报讯 当前,智能停车系统被广泛应用于各个城市的商超、小区等众多停车场所。各个停车系统管理平台为了防止数据泄露,均采取了防控措施。但仍有犯罪分子通过自制爬虫软件,组建查询系统,非法收集停车场系统保存的车辆信息,用以抛售牟利。记者昨天了解到,崇川法院审理了一起“黑”入停车系统,贩卖信息安装GPS牟利的案件。

2021年6月起,曹某自行制作车辆停车信息查询软件,通过技术手段绕过“捷停车”等停车平台系统安全防护机制,非法获取停车平台系统保存的停车位置、停车场名称、进入停车场时间等大量的车辆停车信息,提供给周某等人,并根据信息量收取不等的费用。

“我原来是帮其他小贷公司做催收的,了解到有这个寻车业务需求。”另一

名被告人周某供述其开展业务的“灵感”。为扩展业务量,周某注册成立寻车公司,招募员工,通过网络承接客户要求查找车辆信息的业务后,再将从曹某处获取的车辆位置信息提供给客户,并根据客户要求去对应停车场寻找车辆,秘密安装GPS定位器。至案发,周某等人从客户处收取违法所得200余万元。

崇川法院经审理认为,曹某、周某等人违反国家规定,非法获取公民个人信息,应当以侵犯公民个人信息罪定罪处罚,最终被判处有期徒刑四年至六个月不等。

法官提醒:公民即时车辆位置信息能够识别特定自然人的生活、工作等活动情况,属于公民个人信息,关系着千万百姓的人身、财产安全,受法律保护。债权人应当通过合法手段实现债权,任何非法获取、提供车辆位置信息以及秘密安装车辆定位器的行为均构成犯罪。

通讯员孙婷婷 记者王玮丽

深夜到居民楼下放歌催债 扰民男子钱未要到还因醉驾获刑

晚报讯 深夜,一男子开车到别人家楼下要债,然而钱没要到,还因为醉驾被判刑。记者昨天了解到,启东法院审理了这样一起案件。

2023年3月28日凌晨1点多,家住启东市东海镇的杨先生突闻有人在外面用大音量放歌。他本想置之不理,但在床上翻来覆去,歌声始终未停止,忍无可忍的他出门与放歌男子交涉。然而,对方根本不听劝,依旧我行我素放着车载音乐,动感的歌声在午夜的街道上回荡。无奈之下,杨先生报警。民警到达现场对该男子进行教育后,其才关掉音乐。

原来,放歌男子叫高某,是来找住在附近的张某索要欠款的。之前张某做生意需要资金周转,作为朋友的高某便把钱借给了张某,但两年过去了,张某对还钱的事只字不提,高某就想通过这种方式让朋友还钱。

在询问过程中,民警闻到了高某

身上的酒味,便询问高某是不是喝酒后开车过来的,高某承认自己喝了酒,但否认自己开了车。民警随即联系交警到现场处理。交警到现场后,高某才承认了自己酒后驾车的行为,当场呼气酒精测试结果显示,高某已达醉酒驾驶机动车标准。随后,高某被带去医院抽血,被检测出血液中的乙醇含量为181mg/100ml。

启东法院经审理认为,高某醉酒后驾驶机动车上道路行驶,其行为应当以危险驾驶罪追究刑事责任。庭审中,高某当庭认罪认罚,对自己的行为感到后悔。综合各项情节,法院最终以危险驾驶罪判处高某拘役一个月十五日,缓刑二个月,并处罚金2000元。

法官提醒:维权也要通过合理合法的方式,醉酒后驾车到对方楼下大音量放歌这种扰民的索财方式,既不道德,也不合法。

通讯员位东 记者王玮丽

启东法院开展专项集中执行行动 共计发放案款330余万元

晚报讯 近日,启东法院出动干警20人,警车5辆,开展“暖阳”专项集中执行行动。

干警们入户调查,对长期在外、去向不明的被执行人,张贴传票或向其家属送达传票,督促其履行法律义务,或通过询问村干部、邻里等方式全面调查被执行情况。

“追讨三年了,这真是了却了我的一桩心事!”王某紧紧握着执行法官的手,表示感谢。顾某自2019年7月拖欠王某工资款10000元,法院判决顾某支付工资后,顾某一直以各种理由推脱,未履行分毫。趁天色未亮,获得线索的执行法官敲开顾某家门,顾某还正睡眼蒙眬。执行法官当即对其释法明理,告知其拒不履行的严重法律后果。迫于执

行威慑,顾某当即拿出1000元现金,随后至法院和申请执行人达成分期履行和解协议。

据了解,此次执行行动共计发放案款330余万元。在启东法院执行指挥中心,部分申请执行人应邀参加执行款集中发放仪式,拿到执行案款的当事人笑容满面。

此次行动还“特邀”若干名被执行人到法院旁听拒不执行判决、裁定罪案件宣判,“零距离”“面对面”接受教育、感受司法权威。宣判结束后,执行法官以案说法,对在场的被执行人进行集中宣讲,告诫被执行人对法律要心存敬畏,切勿心存侥幸、规避执行。在场的被执行人纷纷表示愿意积极配合法院执行工作。

通讯员朱玉光 记者黄海

加入脱贫发展计划需缴保证金? 邮储银行如皋港支行成功拦截一起电信诈骗



晚报讯 近日,邮储银行如皋港支行在办理客户转账业务时,成功拦截了一起电信诈骗。

当天,客户吴某至邮储银行如皋港支行要求转账73500元。经办柜员吴云倩发现客户吴某接到一个电话催促其转账至指定账户,察觉到吴某神态异常,语焉不详,便立即警觉,将情况汇报给网点营业主管夏穗。

夏穗连忙上前询问客户转账用途和对方信息,吴某均拒绝告知。随后,夏穗邀请客户至网点反诈劝阻宣教室,告知其可能被电信诈骗,并通过《防诈秘籍》中的案例向其耐

心地解释劝说,但客户并不相信且拒绝与其交流,执意要汇款,无奈之下,夏穗立即报警。

警方调查后,发现吴某于12月20日收到一份“国务院文件”,若按文件要求加入全面脱贫发展计划,可从中获利,但需缴纳保证金。吴某对此深信不疑,下载了指定App软件并欲向指定账号转账73500元。在民警与银行网点工作人员的开导及反诈宣传后,吴某最终相信这是一起电信诈骗事件,并将手机上的App软件删除,确保不再上当受骗。

此次,邮储银行如皋港支行员工凭借自身的工作经验及专业知识,成功堵截了一起涉诈转账。未来,该行将继续做好反诈宣传,增强老百姓反诈意识,帮助老百姓更好地守住钱袋子。

记者顾凌 通讯员蔡成芬

市公安局苏锡通园区分局张芝山派出所副所长叶杨:

青春勇担当 急难我先上



笔挺的警服、硬朗的身姿、刚毅的面庞,这是市公安局苏锡通园区分局张芝山派出所副所长叶杨给人的第一印象。从警9年来,他一直扎根基层,从二十出头到三十而立,让人时刻感受到他的旺盛斗志与昂扬风貌。

这是一次惊心动魄的接处警。2022年2月,辖区一出租房内有人打架,叶杨接警后立即带领辅警赶赴现场处置,发现系住户杨某精神病发作,手持一把锋利的铁锹在屋内挥舞,角落处还有两名受惊哭闹的儿童。叶杨迅速观察周边环境,冷静思考处置方案,待增援警力到达后,安排杨某的家属吸引杨某注意,自己从后院翻入,趁杨某不备将其制伏。其间,杨某激烈反抗,叶杨头部被铁锹砸至红肿,但他凭借快速扎实的应急能力和不惧危险的心理素质夺走铁锹,并将对方制服,制止事态进一步扩大。最终,杨某被约束送医,叶杨用自己的英勇无惧诠释了一名公安民警的职责担当与忠诚本色。

作为一名侦查员,叶杨始终牢记破案追凶的神圣使命。2022年7

月,辖区接报一起女性遭遇猥亵的警情,叶杨迅速带领案件中队开展侦查。限于监控条件简陋,且报案与案发相隔多日,侦查一度陷入僵局,但他本着“不破案不休息”的信念,紧盯细节线索,根据嫌疑人身上有白癜风这一特殊“符号”,调动网格力量,深入辖区排查,明确犯罪嫌疑人身份后将其抓获归案,并带破了多起隐案。

夏季治安专项整治行动期间,叶杨在所内成立小型作战单元,抽调精干力量,调优勤务模式,加大对辖区内现行案件的侦破力度,带领案件中队破获刑事案件40起,抓获各类违法犯罪嫌疑人153人,有效维护了辖区平安稳定。

近年来,电信网络诈骗持续高发,各类诈骗手段层出不穷。今年8月底,叶杨在日常图像巡查过程中发现多名男子在小区内张贴涉诈小广告,且有群众上当受骗。为防止小区内其他居民被骗,他安排人员蹲守贴小广告嫌疑人,同时加班加点跨区追踪,最终在金沙一旅馆内抓获嫌疑人。

一个个任务面前,叶杨始终冲锋向前,同为基层民警的妻子是他的坚强后盾。他们既是同事,又是伴侣;是战友,亦是知己;纵使不能时刻相守,他们却一直并肩前行。

张亮 南宫轩